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ПЕРЕДБАЧАЮТЬ ЗВІЛЬНЕННЯ 
ПОЛІТВ'ЯЗНІВ В СССР 

Ню Йорќ. - Лондонська 
газета ..Сандей Тайме" над-
рукувала інформацію, в 
якій передбачàç, що в 1987 
ропі в Совстському Союзі 
будуть звільнені тисячі по-
літв'язнів. Повідомляючи 
про те. що Кремль випус¯ 
тить „тисячі політв'язнів з 
таборів і заслання", мòçќов¯ 
ський кореспондент ціçї га-
зети Едмунд Стівенс покли¯ 
кусться на „високопостав-
лені совєтські джерела'î, не 
називаючи прізвищ. 

За даними цих джерел, які 
Е. Стівенс характеризує як 
„авторитетні", звільнення 
академіка Андрея Сахарова 
с першою стадіçю процесу, 
що почався в Совстському 
Союзі. ¿ 

Московські інформатори 
Стівенсà повідомили його, 
що керівництво масовим 
звільненням політв 'язнів 
візьме на себе недавно ство¯ 
рена комісія, яка складаçть-
ся з представників К Ґ Б , 
партійних і судових органів. 
Англійський репортер пи-
ше. що Міхаїл Горбачов 
проведе найбільш радикаль 
ні з часів Хрущова рефор¯ 
ми. Оскільки інформація, 
одержана Стівенсом, поки¯ 
що не підтверджена даними 
з інших джерел, її не можна 

вважати цілком достовìр-
ною. 

Як відзначàç Стівенс, ба-
гато західніх спеціялістів не 
вірять в можливість таких 
докорінних змін в Совстсь-
кому Союзі, бо всякі полеѓ 
ші в ділянці свободи слова 
ставлять під загрозу партій 
ну монопол ію на владу. 
Розповсюджена також дум-
ќа. що консервативні кола в 
совстському керівництві не 
дозволять лібералізації зай 
ти надто далèѓо. Стівенс 
наводить слова своїх мос-
ковських інформаторів, які 
вказують, що К Ґ Б тепер 
робить те, що йому наказà-
но, і що Горбачов, який с 
протеже покійного Áндро-
пова. добре знас, як триќђќ: 
ти в руках органи держав¿ 
ноî безпеки. ВідзначаЃòть 
також, що необхідність лі-
бералізації диктується пот 
ребами економічного роз-
витку країни, яка все більше 
відстас від Заходу в техніч-
ному відношенні. 

Стівенс не заперечує, що 
достовірність наведених 
ним прогнозів перевірити 
не можна. Однак він заýва-
жує. що „Сахарова прий-
няли у Москві як патріота, 
хоч він не відмовився від 
своїх колишніх поглядів". 

„Наших предків %риçтиџй 
значно пізніше" - пише 
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Ню Йорќ. - У щоденни-
ку „Новоç Русскоє Слово" з 
16-го листопада 1986 року у 
статті п.-з. „ Р о с і ч " пера 
Емілії Ільîмоî є. між іншим, 
цікаві думки з приводу Ти¯ 
сячоліття Хрнщення Украї-
ни. 

Ось що пише авторка: 
„Ось тепер в усьому світі 
російська громадськість під 
готовляçться до святкуван¯ 
ня ІООО-ліття Хрнщення Ру¯ 
сі. В 988 році христили пред 
ків населення України. На¯ 
ших предків христили знач-
но пізніше, в Новгороді 8 
XII столітті, нам ще рано 
про це турбуватися. Помо-

рятлйсšиягґазвга 
літься, брати і сестри, ннш¯ 
ком¯тишком. а відзначати 
так гучно неіснуючий юві¯ 
лей - це ж суєта суєт. Чи не 
ліпше ці зусилля і кошти 
використати на вивчення 
досвіду життя цивілізова-
них народів, щоб перенести 
його на російский грунт: 
цей грунт є суцільним обло 
гом". 

В російських газетах як у 
вільному світі, так і в Co¯ 
вєтському Союзі, це чи не 
перша згадка щодо дати 
відзначення Тисячоліття 
Хрищення, яку росіяни всі ̄  
ма силами намагаються 
привласнити собі. 

ШКОУІÜ в Чикаго 
влаштовує Ялинку 

Чикаго (М.М.). - Школа 
Українознавства приçòборі 
çв. князя Володимира, вла¯ 
штовуе традиційну Ялинку 
в неділю. 11-го січня 1987 
року. Після обіду, буде мнс-
тецька програма у виконай· 
ні учнів: коляди, короткі 
сцени та музичні точки. Ко-
жний учень дістане дарунок 

Щоб покрити не тільки 

частину цих видатків, але й 
поширитн'добрі та відѓìòвід 
ні способи навчання серед 
більшого, числа дітей, шко¯ 
ла запрошуç своїх абітурі¯ 
снтів, друзів та прихиль¯ 
ииків пÌçлати фінансову по¯ 
жертву на адресу школи: 
2250 W. Сопел Chicago, III. 
60622. 

У СВІТІ 
РЕЧНИК ІРАНУ, ЯКОГО пресове агентство ЮПІ не 
називас. повідомив, що якщо З'єднані Стсіітн Америки 
повернуть Іранові заморожені активи на суму 500 мільйо¯ 
нів долярів, це може привести до звільнення америхансь-
ких закладників, захоплених ÌÇÌЯМСЬКОЮ групою в Ливанì. 
Іранські активи були заморожені в ЗÇА після захоплення в 
Теѓрàні в 1979 році 52 американських дипломат ів . 
Закладниќй пробули в полоні 444 дні і були звільнені в день 
інавгурації президента Роналла Perèuà в січні 1981 року. 
Речник амбасадн ЗÇА в Газі повідомив, що „відбуваються 
ділові зустрічі американських і іранських банкірів" . 
Державний департамент відмовився коментувати ці 
повідомлення. 
СОВСТСЬКИЙ СОЮЗ відкинув пропозицію З'єднаних 
Стейтìн Америки про обмін човочìрними телевізійними 
посланнями між президентом Роналдом Рèѓ'èиòм і 
генеральним секретарем ЦК КПСС Міхаїлом Горбачо-
вим. заявивши, що американсько-совстські відносини 
тепер дуже натягнуті і нема потреби обмінюватися 
посланнями добрòі волі. Р Рсген і М Горбачов обміняли-
ся телевізійними посланнями 1-го січня 1986 року, í 
недавно амбасадор ЗÇА у Москві Ар†ур Гартман запропо-
нував совстському урядові, щоб і в перший день 1987 року 
Президент ЗÇА звернувся до çòвѓѓсьќого народу, а 
совстський лідер до американського. Однак Кремль 
відкинув пю пропозицію. Завідуючий відділом інформації 
міністерства закордонних справ СССР Генќадій Герасі-
мов назвав причини, які змусили Совстський Союз 
відмовитися від обміну посланнями: рішення Уряду ЗÇА 
не дотримуватися надалі умов договору САЛТ II і 
відмова Білого Дому припинити випробування нуклсарної 
зброї. Але Президент переслав свої привітання `:ерез 
„Голос Америки". 
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Немов далекий, гарний сон 
Село êвижаçться мені 
Хати стоять в він×ý сосон, 
í квіти на шибках вікон 
Мороз МОÂЮÇ чарівні. 

Крізь квіти видно: бùий cmù. 
Родина при çтом сидить, 
В куті сніп хилиться уділ 
І дідухом прикритий піл, 
І пісня гомонить. 

Стариниà пісняí Про похід 
В невідомі краї 
По шуби, золото і мідь, — 
Похід по славу, аж на схід 
У теплі вирії 

НА РІЗДВО 

Стариниà пісня! Ніби дзвін 
З забутих цвинтарів, 
А в ній. дивись, який розгін, 
Великий гін. ген -, аж над Дін 
Окрилених мечів.' 

і щастя сміх і долі глум. 
Розбурханих надій. 
А в ній. чи чусш?.— граç шум 
І гомін предковічних дум, 
І зойк розбитих мрій. 

-

Все, що ним снилося колись 
У гордім слави сні, 
Я пропало, ділося кудись, 
Забулося, нараз — дивись! 
Вертають нам пісні. 

-

Велика пісня давніх днів, 
Мов дзвони з-під могил. 
Мов брязк окрилених мечів, 
Мов предків зойк, мов крик 

дідів: 
„Добудьте решти сил!" 

' 

„Добудьñџ сил. бо Господь 
вість, 

Чи ще далекий день. 
Що злий за злочин відповість, 
Що згине кривда, щезне злість 
Настане правди день!" 

` 

б. Божеќìський 

Немов далекий, . ариùü `сон 
Се.ю ввижаçться мені. 
Хати стоять в вінку сосон, 
і квіти на шибках вікон 
Мороз малюс чарівні. 
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„ВСТАНЬ, ПОДИВИСЯ НА ВНУКІВ СВОЇХ І ПРАВНУКІВ' 
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(Архипастирське Послання Çобору Єпископів 
Української Автокефальної Православноì Церкви з 
нагоди цьогорічного Святå Різдва Христового та 

.J. недалекої вже. річний}'` %вР№ЛЩтя Хрищення:^л^ 
Руси· України) 

Ч-—-¯ІІ¯-И-ГÎІ¾Ѓ¾'.. 

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ - СЛАВМО ЙОГО! 
Дорогі Й улюблені! 
З ласки Божої, стоїмо на морозі тисячолітнього ювілею 

однієї з найважливіших подій в історії українського 
народу. В серпні 1988 року мине 1000 років з того дня, коли 
з волі великого князя Київського Володимира мешканці його 
стольного граду Києва прийнялиý водах Дніпрових Святе 
Таїнство Хрищення. Актом хрищення наш народ навіки 
увійшов у велику сім'ю християнських народів, в лоно 
Вселенської Православноî Церкви. Небо і земля раділи в 
той день,прославляючи сонце Христової Віри, яке засяяло 
над широкими просторами землі наших предків. 

Оглядаючи тисячолітню історію Християнської Украї¯ 
ни, ми сповнюємося гордістю за пройдений нею з 
Хрнстом шлях. Ми горді за наш народ, який, прийнявши 
християнство, глибоко закорінив його у своїй душі, 
оздобив його багатими надбаннями із своçї духовної 
скарбниці, створивши унікально-український його різно¯ 
вид. 

П р о тяго м ЮОО¯ліття свого існування Українська 
Православна Церква була тісно пов'язана з долею свого 
народу. Вона квітнула і давала багаті духовні плоди в часи 
розквіту і сили Княжої Держави. Вона терпіла разом з 
народом татаро¯монгольську руїну, даючи силу витримати 
це лихоліття. Вона була єдиною опорою національної 
самобутности в тяжкі часи польської неволі. Вона знову 
розквітла - навіть в умовах поневолення, - маючи 
підтримку відданих їй церковних братств - унікального 
прикладу тісної співпраці між Церќвою і народом, та 
підтримку таких славних меценатів, як князь Острозький. 
Майже знищена уйією. Українська Православна Церква 
знову воскресла стараннями українського козацтва, з яким 
вона ділила потім долю і недолю історичних подій. її 
славетна Києво-Могилянська Академія, заснована 
великим Митроплитом Петром Могилою, стала перли-
ною серед інших високих шкіл тогочасного світу, виховую· 
чи духовні кадри для народу і збагачуючи православну 
богословську науку новими скарбами. В часи великого 
козацького повстання Церква благословила борців за 
волю і як çгìасителя народного вітала в Кнсві гетьмана 
Богдана Хмельницького.' 

Підступно підпорядкована московському патріярховì. 
Українська Православна Церква швидко втратила свою 
незалежність, а новіправителі зробили все. щоб позбавити 
її усіх ознак гамобутности та злити в сдино¯неділимське 
море. Але. як виявилось два з половиною століття пізніше, 
дух Української Національної Церкви далі жив в душі 
народу, не зважаючи на поневолення і ретельну нівеляцію 
її особливостей. Із спалахом Української Національноî 
Революції 1917 року воскрес і український національно-
церковний рух, який, знайшовши широку підтримку серед 
народу, втілився у відновлений у 1921 році Українській 
Автокефальній Православній Церкві Церква-Мученнпя. 
відроджена в атеїстичний держані, швидко розділила 
трагічну долю свого народу, безжально винищена черво-
ними безбожниками. Українська Православна Церква 
разом з народом ставила спротив польським денаціональ-
лізаторам на Західніх землях України між двома світови-
ми війнами. Коли почалась Друга світова війна, вона 
воскресла на звільнених від большевиків широких 
просторах України і, як чергове свічення незнищимости 
віри в душі народу, протягом усього одного рок) 1 
невимовною швидкістю поширились по всій нàùììіí 
батьківщині. Потім вона розділяла з українським народом 
жахи нацистського терору, а після війни нелегку долиì 
вигнанців з рідного краю 

Усю ІООО-літню історію Української Православної 
Церкви можна окреслити такими словами: „Завжди з 
Xриçтòм, завжди з народом". 

Оглядаючи ІООО-літній літопис Християнськòі України, 
ми сповнюємось гордістю за всі ті світлі розділи, які 
вписав наш народ, виконуючи місію, одержану при 
благословенні нашої батьківщини святим апостолом 

Андрієм Первозванним. Наш народ поширив віру христо· 
вý по всіх широких просторах княжої Київської Держави. 
Він видав з себе сонм святих — визначних пастирів 
Церкви, подвижників Божих, визначних богословів , 
щедрих ктиторів, мучеників за віру. Він збагатив правоç-
лавну богословську науку і літературу визначними 
творами. „ìсповідання Православної Віри" Петра Могили 
внесено до списку символічних книг Вселенської Правоè-
лавної Церкви. Наші величні храми і церковне мистецтво, 
створені на благодатному грунті українського творчого 
духу — це багатий вклад у скарбницю всесвітньої 
церковної культури. Нашому церковному співові, який 
творився на чарівних традиціях українського народного 
співу, немає рівного у всьому християнському світі. Наші 
церковні і релігійні звичаї та обряди, переплетені запози-
чсннями із скарбниці народних традицій,роблять українсь-
кс православіє унікальним серед інших християнських 
народів. Унікальність українського православія полягає 
також у принципі соборности, який зродився і розвинувся 
в час боротьби за існування польськоí неволі — в активній 
співучасті в церковній організації та діяльності ієрархії, 
духовенстві і мирян. Будучи тісно пов'язаною з народом 
Українська Православна Церква глибоко відчувала його 
потреби: вона була першою і слиною серед Православних 
Церков інших слов'я'нських народів, яка перейшла у своїх 
молитвах і богослужбових відправах на народну -
українську мову. 

З пройденого нашою Церквою шляху, з її багатих 
надбань, з її вкладу у скарбницю Вселенськоí Церкви 
Христової ми можемо з повною підставою бути горді. 
Можемо святкувати JOOO-літній ювілей Християнської 
України з почуттям, що ми не втратили даних нам д¾рів, 
не закопали своїх талантів, а багаторазово примножили їх 
Богові на славу, а Церкві і батьківщині на користь 

1000-ліття Хрищення Руси-України за всією логікою і 
справçùìи вістю мусіло б бути в першу чергу українським 
святом Тим часом дедалі частіше зустрічає моçя з 
повідомленнями, що великий ювілей починає святкувати 
московська Церква „ на увесь світ його пропагуючи, 
як тисячоліття хришення Росії. В усіх плянах святкувань, 
які зосереджуватимуться не в Києві, а в Москві, про 
Україну немає жодної згадки. Підступно підпорядкував` 
ши собі 300 років тому Церкву-Матір. від якої вена дістала 
світло Христової віри, московська Церква тепер знову 
тримає її в повному рабстві, позбавляє її найменшого 
натяку на національну самобутніç L. ідучи за прикладом 
безбожних комуністичних володарів, які докладають усіх 
сил для національного геноìциду українського народу. 

Які ж підстави мас Москва до святкування ювілею, що 
належить нам? Ніяких! Москва ще не існувала в час 
хрищення киян. Північні племена Київської Руси {предки 
теперішніх росіян) приймали християнство дуже неохоче, 
часто зустрічаючи прихід нової віри насильством. Північні 
сусіди України вже з ранніх часів виявляли брутальну 
невдячність Церкві, яка просвітила їх світлом Христової 
віри. В 1169 році суздальський князь Андрій сплюндрував 
Київ, включно з його святинями, одержавши за ці 

(Закінчення на с тор 7} 
" А . 

З радісним празником 
РІЗДВА ХРИСТОВОГО і НОВИМ РОКОМ 

Сан Хуан. Пýерто Ріко. 
Д·ія відвідувачів пуерто-

ріканського готелю Дю-
пон плаза , більшість яких 
були туристами зí З`єдна-
них Стейтів Америки, ново-
річна ніч стала трагедією, 
яку за її наслідками можна 
порівняти хіба з великим 
землетрусом чи повінню 

О ѓод. 3:30 ночі на псршо-
му поверсі І8-поверхового 
готелю сталися два вибухи 
великої сили, які привели до 
моментальної пожежі. Гус-
тий чорний дим заповнив 
вінди і фактично відрізав 
шлях до порятунку тим, що 
були на верхніх поверхах. 

Ті. кому вдалося дістати-
ся на дах готелю, були èвà¯ 
куйовані гелікоптерами кра 
йовоі гвардìі і берегової 
охорони Пýерто Ріко. Ѓу¯ 
берматор острова Ернан-
дсс Кольон заявив, що не 
зважаючи на всі зусилля 
рятувальних дружин, ' по¯ 
жежників í добровольців, не 
менш МУ "? ІЌ·Ќ' ìаì ину.к і 

109 були попечені і поранені 
Адміністрація готелю по 

відòмила, що Дюпон Плаза 
яка розрахована на 1.000 
гостей, була заповнена на 
94 відсотки Дуже багато 
жертв серед гравців, які 
зібралися в касино. Вони 
зразу ж були забльоковані 
вогнем і димом. КількаòçÌö 
яким вдалося врятуватися, 
розбили вікна в ігровікдалі 
і скакали вниз з шестимет-
рової висоти 

Причини вибуху і пожежі 
залишаються незрозумìли-
ми. але існує підозра, що 
мала місце диверсія. Неза¯ 
довго до вибуху профспіл-
ка шоферів вантажних авт. 
які обслуговували пуерторі¯ 
канські готелі, оголосила 
намір почати страйк Губер 
натор Е. Кольон заявив, що 
не виключає злочинного 
акту і назвав пожежу в готе-
лі Дюпон Плаза трагедією, 
яка не маг собі рівних за 
яçк·. Іçгоріќ; Пýерìо Ріко. 

ЧМЯ?Н?ФØЖФ^`'т^^ 
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Свята Різдва Христового за новим стилем 
перейшли у 1986 році в Америці особливо 
врочисто, особливо радісно, створивши наçправ 
ді святковий настрій. Це було явище звороту 
загалу американського громадянства в сторону 
традиціоналізму. Всупереч намаганням ліво-
лібеальних кіл впливати на внутрішню і закор-
донну політику в американському народі помі-
чається виразний зворот до Церкви. Щонеділі в 
усіх святинях між двома океанами видно більше 
молод і , як це бувало минулими роками. Це 
добрий знак, це потвердження стародавньої 
правди, що бог зла Ариман мусить відступити 
перше місце богові добра Ормуздоз і — за 
ві"руванням античного світу. 

Українські люди не потребують робити зворо-
ту , ,направо" та маніфестувати цей зворот 
виповнюванням церков, бо Церква стояла в 
Ўкраїн і завжди на першому місці і тепер у 
дîяспорі займає перше місце. Коли в українській 
спільноті в діяспорі нема єдности в ділянці 
суспільно-політичній, коли зокрема в Америці 
нема згоди і дотепер - на велику радість наших 
ворогів - не можна було договоритися про 
створення одної репрезентаційної централі на 
місце теперішніх двох - то існує повна єдністьý 
відношенні до вірності Християнській Церкві. І в 
усіх українських церквах - католицьких, правоç 
лавних і євангельських - у кожне свято повно 
вірних. Тільки смуток огортає приявних, що еони 
сп івають , ,Боже, нам єдність подай" , бо ,,В 
єдності сила народу", а у практиці того свого 
молитовного бажання не здіснюють. А Всевиш-
ній помагає тільки тим, які самі собі помагають. 
) Очевидно, було б краще якби таке велике 
ôвято як Різдво Христове всі українські люди 
Ø¾зних віровизнань святкували разом. ¯Було б 
к¾баще, якби не було тієї ще одної лінії поділу, 
якою є календар. Але це не є сутньою справою. 
Сутньою справою є той „Різдвяний дух", що 
¾юго так величаво проявили американці 24-25-го 
грудня , і щоб зберігати надалі ті традиції , 
пов'язані з Різдвом Христовим, що їх ми привез-. 
ли з рідної землі. 
% Є у світ; незмінні правди і є такі дні, таці свята, 
коли не можна і не треба вигадувати завжди 
„щось нове". Близько дві тисячі років народився 
їсусХристос у Вифлеємі і згинув на хресті задля 
спаçèння людсько го ' роду і заснував своїм 
Вченням і сеòèми чудами Церкву, яка сьогодні 
охоплює близько півтори більйона людей у 
широкому світі. І символіка Різдва Христового, 
символіка ялинки, сеятеечірньоîзорі, символіка 
самого приходу на світ Месії серед темної ночі із 
зорею, що показувала шлях туди, де народився 
Месія, та символіка і всі ті факти із Нового Завіту 
залишилися ті самі та залишаться на віки. Бо 
Церква Христова вічна і вічною є правда, що 
„чого не в силі зробити чоловік - може зробити 
Господь". 

Різдво Христове — родинне свято. Від постан-
ня в діяспорі української вільної громади зібрані 
на Святий Вечір члени родини і запрошені 
самітні приятелі бажаютќ одні одним „Щоб ми 
святкували Різдво Христове на рідній українсь-
кій землі". Це бажання, повторюване вже десят-
ками літ, на перший погляд вже банальне, 
застаріле. Але насправді воно має свою вагу, бо 
воно вказує, що вільна українська громада таки 
¾духово пов'язана з далекою Україною, яка 
простягається від Погіраду ñòчерез Дністер і 
Дніпро аж по Дін і Кавказькі гори. І це добрий 
знак, це теж доказ, що при всій внутр ішній 
розпорошенност і громади, вона об 'єднана 
тугою до України, сантиментом для того всього, 
¾що залишилося там, далеко за ріками, морями і 
ÿòрами. 

Різдво Христове збігається з початком Нового 
Року. І томулравильно на всіх різдвяних карточ-
ках сказано бажання з нагоди Різдва Христового 
І з нагоди Нового Року. Побажаймо всім нашим 
читачам, всім кровним землякам без уваги на 
Обласне походження і віровизнання - щоби 
вони відсвяткували Різдво Христовèу радісному 
'настрої та щоб Новий Рік заощадив їм родинні 
трагеді ї і смутќи та приніс щастя радість і 
Світло. 

· 
Христос Родився! СлавÌте Його! 

Скільки ж ми тут уже 
років і скільки Свят-Вечорів 
довелось нам святкувати, 
відколи ми приїхали з-поза 
океану, і дивом-дивно, але 
сьогодні якось не ті вже 5 
Різдвяні Свята, інакші во-Ñ^ 
ни. І настрій... не той. 

Щоб збагнути причину 
цієї зміни пригадаймо,як 
до цього прийшле. Спочат-
ку, гуртуючись на Свят-
Вечір якнайтісніше, - вий-
мали ми з нашої душі най-
меншу пір'їнку буденности, 
навіть тінь найменшу ми 
виймали та й... холод, щоб 
лиш святкувати по-справж-
ньому, щоб лиш розігрітись( 
у спогаді радісно-врочисто-
му. хоча б зронивши на 
мить сльозу, щоб, святќу ю-
ч и , - згадувати і тих близь-
ких нам з родини, і тих, що 
відстоювали правду і своє 
автохтонне право на зем-
лю. та тих, що зàлипìшìись 
там, бо їм не поталанило... 

Ще перших кілька Свят, 
приїхавши сюди, ми бажа-
ли один одному — оте, що 
найкраще, оте, що було нам 
тоді найближче серця: „Дай 
нам. Боже, на друге Різдво 
святкувати вже на рідній 
землі!" 

Так, це було із самих по-
`чäтків. Згодом кожних уже 
¾ррових тут Різдвяних Свят 
`ми віддалювались усе біль¯ 
ше від згадок про оте наше 
святкування колись в Украї-
ні. відпалюватись від отих 

Любов Колèисьќ· 

СВЯТКУЮЧИ éÌÌÒЃОДНІ, 
ЗЃАДУ й м р МИНУЛЕ, 

хвилюючих, торжсствен-
них хвилин, від отого саме, 
що було суто-християнське, 
але й водночас українське, 
віддалювались від Ўкраї-

кола нас сплітала свою тугу 
сіть порожнеча і байдужість. 
Ми щораз більше поверта-
лись обличчям до новоî зем-
лі, що прийняла нас, до її 
звичаїв. Правда, хтось мо-
же сказати: „Що ж — це 
якраз потрібно вростати, 
хай і в чужий ґрунт; ми ж 
повинні жити в сучасному". 
Признаю, що це безперечно 
слушно. Ми повинні, ми, 
навіть мусимо бути одним 
суціллям із сучасністю, 
інакше наше життя буде 
знівечене, а ми в ньому ста-
нсмо напівінвалідними іс-
тòт½іми. ...Але ж хіба оте, 
що минуло, оте, що колись 
наö`'чарувало — наші Різд-
вяні ¢вята , — суперечать, 
розминаються із сучасніс-
тютг Навряд. Адже нині в 

Львові... 
— Чи може він на самому 

вершечку ялинки, де у світ-
лах прозоро-різдвяних май-
не нам привітанням янголи-
не крило, усміхнуться янго-

В Ï Р М О В М А Й Б У Т Н Є лині уста, передаючи благо-
словенну вість, що иароди-
лося Боже Дитя... 

- Хто зна, а може він 
навіть отам у традиційній, 
додатковій до інших, таріл-
ці і з кусочком просфори на 
ній — вона ж для когось 
р і д н о г о , для когось , що 
його біля нас уже немає, 
серця чийогось, що нас лю-

,6имо, як ми знову^веієЯГ- " " ^ · м о ж и о ^ ї ф ^ ^ 
·душею увійдемо у це срìб- тий різдвяний фрагмент у 

отому посірілому довкіллі 
— наша віднова в минуло-
му різдвяному чарі і настро-
єві - відсвіжить нас, пере-
дасть нам додатковий ко-

йи. Але передусім ми вìдда^ льорнт, добавить цікавий 
' лювались від отого, що щн-; вимір, розсвітлить бсзбарв-
ре, глибинно щире, як саме î ' ність - барвистістю: 

^материнське серце, та й то? І однаково,як ми це зро-
му.таке гарне і добре... 
у- м и віддалювались, а дов-

листе різдвяне Свято,— аби 
дише щиро. 
· — От лиш гляньмо на 
осяйну кулю на ялинці, а 
може віднайдемо в ній отой 
призабутий фрагмент коли-
шнього Свят-Вечора в Ук-
раїні... 

— А чи він, бувà, не в 
сосновій гілці, що розіскре-
на грайливими каскадами 
бенгальських вогнів та іі 
çќòлихом світел свічечок -
райдужних, мрійливих... 

— А може він у золото-
му горішку, що виломився 
із запашного ялинкòîìòѓо 
віття... 

— Чи у гірляндах, ììі{ò 
òопоясують гілки нашого 
різдвяного деревця, власне 
різдвяного деревця. . Прн-
гадуєте, так його зв¼ли 'у 

Різдво в теперішній час -
не таке, як було колись. 
Зайво малювати старі, від-
жилі картини із юних літ. 
знов і знов поринати у çпо-' 
гали, бо колишнє Різдво 
відай ніколи не прийде до 
нас у гості. 

Сіра, щоденна проза, 
швидкість днів, обдертих 
докраю з чуття і відштовх-
цення від душі всього. ЩО 
гарне, добре і шляхетне, 
відштовхнення не доброві-
льне, а зумовлене диктатом 
часу, відіймають від наèмàи 
шляхетніші почування сèр-
ця, спокій мислі, і благодій-
ний настрій, такий потріб-
нии в святковий, різдвяний 
час. 

Де ж сьогодні шукати хоч 
, трохи якогось чуття, мило-
сердя. жаління і співчуття 
серед пущі зобоятнілих 
¾¿н·¿ ¾ `І 
·^¾іба у старих легендах, у 

богоугодних переказах, які 
мандрували колись з уст до 
уст. із століття в. століття. 
Читалося їх тоді під час 
монаìììих трапез , під час 
голодних обідів., а час від 
часу легенди проривались із 
келій на Божий світ, впліта-
лися в літературу, в казки, 
перекази, поеми, в пісні і 
думи. 

Легенди своїм характс-
рöм служать не раз і сучас-
ним çпівням літературноî 
мови, вони бо своїм леген-
дарним словом лікують ду-
шевні болі, гоять людські 
сумління, зранені шорсткіс-
тю днів. 

Правда старі легенди на-
вантажені персдавненим по 
бутом. який від час відій-
шов. та вправне перо літе-
ратора може їх усучаснити, 
зблизити до слухача, а то й 
створити щось зовсім нове, 
поставити суть легенди в 
центр різдвяного свята. 

Послухайте легенду про 
бабусю, що стала пташкою. 

ìвáинá Савнцька 

ÄЗІ . 
MV ) ТО ЗА ПРЕДИВО. 

Дýйгè¿.дуже давно, в гли-
б о кому, сосновому лісі жи-
ла стара бабуся. Хатка її 
õезприк)тна. похилена, мов 
пòрохжіниЙ грибок, хита-
лаея на псі боки. Старенька 
жінка 'навіть у день зач¿ìня-
ла на¾..засув двері, боялася 
лиха. 

ОдійуÐçá;·ранку, коли бабу-
ся качала маленькі калачи-
кн, (солодкі прикраси на 
ялинку) , хтось т и х е н ь к о 
постукав до кухонних две-

- Хто там. і чого хоче? 4¾ 
спитала старенька жінка. 

- Цèя , мати з дитинкою, 
ми заблукали в лісі, пустіть 
у хату погрітися. 

Але бабусі і в гадці не 

свіжі, ще теплі калач"ики і 
солодкі горішки. 

У лісі стихло, і çлід про-
пав за голодними^ 

Тоді бабуся, проливаючи 
гіркі сльози забажала дсре-
мінитися у пташ¾у і йáздог-
нати бідних. ї ї бажцуцлздін 
снилося. Вона прокинулась 
пташкою-дятлем.. Л¿сíґÿкас 
дзьобом об дерев'ѓѓ `áж по 
нинішний день Уäѓ'с¾Šîó; як 
стукала Марія з Божим Ди-
туткомобп зачинені двері... 

Легенда про чародійну 
арфу 

Давиим-давно жив. у ве-
ликій біді сліпий музика. 

JÎ Мала золота арфа лобавля-
було журитися чужими лю-`ІЃла çñÌвòві сліпця таку нез-

багнснну красу, що слава 
про їхнє мистецтво продіс-
талася швидко на королів-
ський двір. Тоді король за-
бажав і собі послухати нез-
вичайного голосу і арфяно-
го звуку. Він післав післан-
ців до вбогої хати музики, 
але. - о диво! Сліпий спі-
вак не зрадів королівським 
запрошенням. 

Надходить Різдво, у мене 
ж жінка і дитинка і худібка у 
стайні, як же їмчбути без 
мене в той торже¢ѓѓвенний 
час. 

Порадившись із дружи-
нòю. сліпець подався на 
королівський двір, відспі-
вав кілька пісень і вже дру-
гого дня готовився^,пово-
ротну дорогу. · Î І v̂ 1 

Маленька золота^ арфа і 
срібний голос співця зача-
рували весь двірХТ^ƒсого 
вони ще не чули. 

- Дам тобі білого коня 
чистої арабськоî кровн. ко-
ли залишився у нас на Різ-
дво і будеш для гостеî^спі-

дьми. і вона відказала еер-
дито: 

- Ідіть, не турбуйте ста-
рої, у мене повно роботи. 
Різдво надходить , треба 
пекти калачі. 

Бабуся гримнула ціпком і 
прогнала"голодних. 

Біля полудня, саме тоді, 
коли і ìа хот і печива розві-
валися на всенький простір, 
хтось вдруге постукав до 
дерев'яних дверей. Бабуся 
не обзивалася навіть. Але 
пізно - пізненько коли 
хтось втретє загримав об 
бабусині двері, вона хвили-
ночку підождала, а далі, від 
хилила фіранку і побачила 
жінку з дитинкою, із старим 
Д$ЦНМ¯у з віслячком біля 
них."ЧКсівони вже ховалися 
в гущі èòçнового лісу. 

Щось,тепле, м'яке і сер-
дсшнѓ обізвалося у бабуси-
нім серці, защеміло безмеж-
ним б'олем і вона стала про-
ситшУ 

— Верніться, верніться 
біднí! В хаті с молоко і 

першій зірці, що сіяє, го· 
рить, здається, ніколи нев-
гасимим вічним світлом... 

І од на ков о,ві д чого розго-
риться наше серце, від чого 
воно оживе, — важливо тіль-
ки, щоб у нас відкрилася 
душа давнім різдвяним теп-
лом, яке колись об'єднува-
ло нас усіх відчуттям совер-
шенного миру і спокою та й 
радістю ср іблистою, ·що 
тоді мерехтіла відчуттям 
присутносте самого Бога, 
що тоді гомоніда, веселістю 
великою, що ходила поміж 
нас, сплітала нашì руки ра-
зöм і пçолювала в нашу 
душу неперевершену місти-
ку - вічного життя, відрод-
ження не лиш нас самих, але 

(Закінчення на çтор. 7j 

вати. 
Співець відмовився. у 

нього ж була і жінка, і ди-
тинка і худібка у стайні. 

Розгніваний король до-
бавив до коня ще й шкіряне 
сідло, шовкову князівську 
одежу і титул королівсько-
го графа. 

- Ні. не приймаю даруи-
ків. сказав сліпець. Різдво в 
родинному колі - найцін-
НІІІІИІІ дарунок. 

Розлючений король велів 
відпустити сліпця серед но-
чі. без' допомоги. 

Була люта зима. Звізди 
погасли, померкли, наста-
ла кромішня темінь, і тіль-
ки придорожні ялиці, обси-
пані ліямантами снігу дава-
ли слабеньке світло. 

Тихо-тихенько обізвалн-
ся струни арфи, а відблиск 
золота отого чарівного 
струменту встелив доріжку, 
якою іиìов сліпень. 

Мов з-під землі з'явився 
малий хлопчина, вхопив 
сліпця за рукав і провадив 
його додому. 

— Що в тебе на голівці, -
питас дитини сліпець. Золо-
тий. променистий обручиќ, 
чи кружечок якийсь, а може 
шапочка в тебе? 

- О. йі. - не шапочка, 
мені в голівку не зимно, тут 
- же довкола цвітуть гаря-
чі троянди, блимають світ-
лячки. стеляться вогненні 
зорі, вони огріватнмуть.на-
шу з тобою, дорогу. 

Так удвосчко прийшли 
аж піл хату музики. Дружи-
на й синок привітали шас-
ливого батька, а зорянììіî 
хлопчина не хотів зупння-
тися довше. 

У Нього ж були своя Ма-
ти. свій Дідусь, своя худіб-
ка у стайні. 

Хлоп'ятко помандрувало 
далі, лишаючи на снігу слі-
ди божественних ніг і сяйво 
святої àврèоді. 

^¾fQf·^Q^f¾ ·^М UTt¿e'Q ФУì І 

ПРО ЦЕ І ТЕ 

Про віру, яка не вмирає 
Які ж ми вже іноді цині-

ки îреалісти, що не хочемо 
навіть вірити в можли-
вість кращого для нашого 
народу і для нас усіх! 

Давно вже проминули 
часи, коли в нашій спільно-
ті з кожними святами та 
з кожним Новим Роком 
бажали собі взаємно одно-
го — повороту на вільну 
Уќì 

Марта Р. 

„БЕРИ ЖИТТЯ ТАКИМ, 
ЯКИМ ВОНО Є 

`'$ФЗФ£Фêя?я^^ 

(У Свят-Вечір) 

Був морозний зимовий день, політав легкий сніжок і 
білнною вкривав дороги , дерева, горби. Шосе мчав 
автобус, навантажений людьми , повний притишених 
розмов про різдвяні подарунки і „Кріçмèç парті". 

'ч На пагорбку показались величаві будівлі, автобус 
скрутив вправо і за хвилину пристанув на аеродромі. 

Останньою вийшла молода жінка з невеличкою 
валізкою. їй в обличчя вдарили численні світла у вести-
бюлі. Довкола бігали люди і товпились біля кас. їм було 
спішно потрапити на Свят-Вечір на Різдво до рідні. 

Примкнула очі і завагалася: „А до кого їде вона'7" 
За кілька хвилин вже стояла в черзі за квитком. 
Літак здіймився з місця, закрутив уліво, а там - л·-

вправо. і з розгоном в'їхав на біжню. з якої піднісся просто Т 
вгору 

А по Святій-Вечер) бігали по кімнаті з бенгальськими 
вогнями, що сипали іскрами - і заливалась сміхом. І було 
дуже гарно, дуже незвично... і дуже радісно. 

Це була казка Різдвяної Ночі. 

І ще пам'ятає іншíій Свят-Вечір. Це було тоді, коли 
дізналась, що ялинки не приносять янголи, а звичайну 
смерічку прибирають цукерками і блискітками брати і 
сестри. Тоді було сумно', дуже сумно. Переплакала цілий 
вечір і нічого не допомогли ні слова розради матері, ні 
дарунки, ні розважання старшої сестри, які не могли 
зрозуміти, чому дитина плаче. 

А це вмирала в неîдитяча казка Різдвяноî Ночі. З того 
часу Свят-Вечір став тільки родинним святом. Того дня 
родина з ' їжджалась до дому батьків Було людно і 
гамірно. 

А коли ввечері збирались всі в їдальні до Святої Вечері 
було молитовно і родинно-торжественно. На столі горіли 
тільки свічки, батько проводив молитву, потім обдìля-
лись просфорою і сідали за великий довгий стіл. 

А після вечері - колядування біля ялинки і роздача 
святкових подарунків. Так веліла українська традиція, так 
велів звичай. 

Одного року на Свят Вечір не стало батька. Тільки 
Біля маленького віконця сиділа вона, така маленька І його крісло з високим опертям стояло порожне на 

не ткнуте накриття на столі псрсл порошина в цих небесних просторах. . . Якось дивно) 
колибалась і зникала під нею мати-земля. уся переткана 
муловими намистами різнокольорових світел. І тільки'· 
місяць та зорі були тими останніми свідками, шо лучилн П^ підійшла з просфорою до дітей, всі розплакались 

Мовчки пройшла вечеря. Не було ні ялинки, ні 
колядування, ні подарунків. 

давньому місці 
кріслом. 

Тоді мати починала молитвою Святу Вечерю, а коли 

т с з минулим, яке залишала за собою. 
ì 

ì думки пішли коловоротом. Бачила себе маленькою 
русявою дівчинкою; в руках тримала ляльку, поважно 
стояла біля ялинки задумалась над тим. як то янголи через 
оте мале вікно вносять таку велику ялинку, шо сягала 
повали. 

І проходили роки. Була вже студенткою. 
Тепер Свят-Вечїр складавсь для неї з двох частин, у 

першій, як раніше, вся родина засідала з матір'ю до Святої 
Вечері, в другій - вона йшла з колядкою з іншими 
студентами на „Ріі(Ну Школу". Збирались біля 8-ої ѓод. 

про щось таке нереальне, 
як зміна режиму і вільну 
українську державу — ви-
дасться. звичайно, нам ду-
же наївним і ми соромимо-
ся такі бажання висловлю-
вати. 

Це не значить, що десь в 
глибині душі і ми не мріçмо 
про це—тільки, що òôста-
вини зробили нас шорстки-
ми, песимістами, байду-
жими. Аж ось несподівано 
порушили нас слова нéзна· 
üòмої української жінки, 
які були звернені до усіх 
нас. Які вартісні вони те-
пер із початком Нового 
Року! 

Ці слова-побажання для 
нас передала моя „редак-
ційна сусідка" від знайомої 
лемкині. що приїхала тут 
недавно. 

„Перекажіть. прошу, 
всім тим, що працюють в 
редакції від мене, щоб ніќò· 
ли не тратили віри, що 
Україна буде колись віль-
ною і ви також цієї віри 
ніколи не залишайте. Це 
одне, що вам бажаю з Но-
вим РокомЃ 

Мимоволі треба було 
застановитися над тими 
словами повними такої без-
межної віри у справедли-
вість Божу і мимохіть по-
трясло нас глибоке звору-
шення. Бо як же так — 

вони там можуть цю віру 
досі затримати, а ми тут 
ні? А може це сðине, що їх 
тримає там, у ; важких 
умовùñах життя, а нам 
просто надто добре пово-
диться, щоб жити таки-
ми мріями? 

Коли ми сповнені звору· 
шення розказували про пòòа· 
жання ціçї лемкині іншим, 
нам зараз дали приклад, що 
подібні побажання діста· 
ють й інші від своçї родини 
з України. Значить, і там у 
безмежно важких жипь-
тьових обставинах і пèрес· 
лідуваннях — така віра все 
ще живе і процвітàе! 

Значить, ще не зле з на¿ 
шим народом, як маçмà 
таких людей і добре, що. 
вони відважно висловлюÌ' 
ють ці свої почування. j 

Може ми навчимося де· 
чого від них, передусім нав-
чимося, що ніколи, ніколи ц 
найважчій 'навіть жит¯· 
пин)віìі ситуації не можна 
тратити віри і не можна її 
легковажити. 

Будьмо реалістами, але 
не песимістами, бо ця без¯· 
надійність, яка нас не раз 
огортає не впливає добре, 
ані на одиниці, àні на цілу 
спільноту. 

А зокрема тепер з Новим 
Роком, не шукаймо лише 

у нашому житті ппм-
них сторінок і безвихід-
ности, а черпаймо наш 
оптимізм і нашу віруукра· 
ще майбутнє від тих, які 
не залишили української 
землі та все ще відчувають 
її здорові соки. 

Дай Боже, дорогі чита-
чі. щоб тепер і ви і я чули 
такі побажання частіше і 
щоб вони глибоко проника-
ли у наші серця! 

О - К А 

Ти карткòìа {з Укр¢їнц. ¼ìуже, 
тàемний міü... оü. схвилював мопс' 
Надії Кия... Лева... встануть ôýжÌ. 
Наш Вифлесм - Різдво нас не мит·... 
Мов світла діва, край наùшñихò тужить. 
Вчуваю: жарти-сміх... І плин санеü: 

Кутя! Малята ми лічимось... Юнь·мріî. 
.. Рожåаііся". воле! Крил ìіі ðаü. наòй! 

І985р Філядс.ìьфія 

вечора. 
Пригадує, як професор з непокірливим ясним волос-

сям диригував студентським хором, якîî товаришка своїм 
високим сопрано співала сольò в колядці ..Бог природу". 
як синьоокий пост, станувши на придорожньому підму-
рівку. дскляму вав при місячному сяйві: 

ч 

У твоїх ріках дівчино. 
Келех вічного вина..." 

Було сніжиòöÌло, зоряно, а хористки споглядали одна 
на одну, бо не знали, до котрої з них ці слова вÌносяться... І 
зароджувалась в них нова казка Різдвяної Ночі, казка 
розбурханої молодечої уяви, замріяноî подихом першої 
любови... 

А ììотім був Львів. Засідали родинно, як раніше, з 
матір 'ю до Святої Вечері. В КУТІ ялинка, світились 
електричні лямпи і тільки дві свічки на столі зі своїм 
никлим полум'ям стояли як свідки давнього Свят-Вечора 
дитячих і юнацьких років. 

Шаліла Друга світова війна., Пропали брати, сестри і 
т с хтось... А вона з матір'ю найшлась далеко від рідного 
краю. 

1 сказала їй мама: 
- Попросім на Свят-Вечір деяких наших знайо-

мих Вони самітні, розгубили своїх близьких у війні як і ми. 
Створім у ней день одну родину. Так велить український 
звичай. ' 

1 зійшлись друзі. І знову було молитовно і родиннр-
гспло. Так було рік. два. чи більше... Але сталось, що й 
мати відійшла назавжди. А друзі розійшлись своїми 
стежками, кажучи: „Бери життя таким, яким воноç". І вона 
теж знайшла... свою дорогу. 

(Закінчення на çтор. 7) 

А Ќмета-Ічнянський 

НАДІÏ РІЗДВЯНІ.. 
(Октава) 



УКРАЇНСЬКІ КООПЕРАТИВИ АМЕРИКИ 



Пластова Фундація в Ню Йорќу 



IJUJK. ÙП)ГГІЬ 

Юліян і Марія Бачинські 



Д-р ЛЮБОМИР, ОКСАНА 
і РОКСÖЛЯНА КУЗЬМÀЌИ 



4.2. СВОБОДА, СУБОТА; 3-го СІЧНЯ 1987 

ШВАЙЦАРСЬКІ РЕЧНИКИ заявили, що вони на почат-
ку 1987 року розтчнуть справу в суді з метою закрити 
банкове конто контрольоване підполковником американсь-
кої арм¾ і колишнім членом Ради безпеки Òлівером 
Нортом`й іншими особами замішаними в контроверсій-
ну справÿ продажу зброї, запасних частин і амуніції для 
Ірану т¿ перекинèьня частини фондів, отриманих за 
зброю, на конто антикомуністичних повстанців „контрас" 
в Нікарагуа. 

ê 
Д-р Петро Андрій Рівес 

МЕДИЧНА ОПІКА ДЛЯ ЦІЛОÏ РОДИНИ 
(FAMILY MEDICINE) 

Години прийнятìі·, дні, вечорі, суботи 

76 Amboy Avenue, Mè†uchèñ, N.J. 08840 
(201) 548-4365 

Д-р Олександèр Шварц 
СПЕЦІАЛІСТ ВНУТРІШНІХ ХВОРІВ 

Крім того проводятьçñ найновіші методи перегляду шлунка. 
раннє виявпення попîлів грубоТ кишки, нехірургічне піку·ан-

ня ѓèморòîді в. 
2 3 2 East 12th Street. New York. N.Y. 1 0 0 0 3 

(Між 2-ою і 3-ою À·èними) 
Години прийнять понеділок, середа, четвер І п'ятниця 

· і д 10-5 по пол. тільки за домо·ленням. 

Т·л. : (212) 460-5622 
Говоримо по-українськи. 

t а ттшт і ш и ї ш штш ' Т ' ЃЃ іш ì Щ 

Осередок СУМ їм. ген.-хор. Т. Чуприки 
і Другий Відділ ООЧСУ в Ню Йорќу 

влаштовують 

ТРАДИЦІЙНУ НОВОРІЧНУ 
ЗАБАВУ-МАЛАНКИ 

в суботу, 10-го січня 1987 p., о ѓод. 9-ій веч. 
в авдиторії школи çв. Юра в Ню йорќу, Н. й. 

при 215 Схід 6-та вул. 
В програмі забави: Новорічне побажання Голів Організацій 

До танці· г р · ѓ и м · популярна оркестр· 
„БЕРЮПГ 

Столи просимо замовляти в Ќл·обі „Діброва" на число 
телефону(212) 473-2955 

На забаву сердечно запрошуємо шановне Українське Гро-
мадянство й Молодь міста Ню йорќу й òкопиць. 

КОМЃЃЕТ ЗАБАВИ 
i l Ù l ÌГÌІНДîІЃ' ÎОХВД Ì ¢ ¢ · i · · · · · · · · · ¢ t è Ц І M¿MÌ і 

NATIONAL CONFEDERATION OF AMERICAN ETHNIC GROUPS. INC. 
NEW JERSEY CHAPTER 

You are invited to a SYMPOSIUM 
t Saturday, January 10, 1987 

ReîÌst rat ion starts at 12:00 Noon 
ŠETON HALL UNIVERSITY 

· Students Hall (Auditorium) 
South Orange Avenue, South Orange, NJ 

- V ' 
THE SÈCOÑÏÌ AMNTVERSARY PRESENTATION 

ASSOCIATED WITH EASTERN-CENTRAL 
EUROPEAN NATIONALITIES GROUPS 

A RESPONSE TO O£Xí. "NAZI HUNTING" 
EXPERIMENT 

(O.S.I.) Office of Special Invesì¾àtìòñ 

VICTORY WITHOUT FEAR: 
CHAIRMAN Andrew Fylypovych, Require 

SPEAKERS Robert Morris, Ќпаìїѓè 
Former Chief Counsel, VJS. Senate Internal Security Subcommittee. 
Presently Chairman of the NationàÌ Committee to Restore Internal 
Security. 
OotkBld J. WììÙarnsòñ, Esquire 
Former Chief Bureau of Special Prosecutions, U.S. Attorney's 
omce. 
Presently Chief Trial Attorney for defense of Juozas Kìingýs. 
Leonard P. Walentynowicz, Ešòñire 
Pormer Assistant to the Secretary of State during PresÌòent Ford's 
Administration. 

Marj -Ann RikJcen 
Executive Director and Vice Presideñì of the Còaütion for Constitu-
tional Justice and Security. General report on defense of Karl 
Linnàs. 

Ðo¾neìàà Otoh·nlwsfcy 
President of Americans for Human Rights in the Ukraine. 
General report on ìwan Demjanjuk trial in Israel. 

William S. Turchyn, Archlvl·t 
Anniversary speaker. 

Собор УАПЦ в Чикаго вшанував ч Святкуючи... 
борців за Церќву й Україну' закінчення ЗІ çтор. г. 

1 Ч М 1 відродження насý народі 
ваииіí Передсоборною ко- І нашому, - містиìçý щедрої, 
місіçю ллян і характер в'ід- особливої любови. 

Ювілейний Собор у 65-ѓу 
річницю відродження Укра-
îнської Автокефальноî Пра-
вославноî Церкви на Украї-
ні відбувся 18-19 жовтня 
1986 року при всеà мернќа-
нській ;катедрі Покрови 
Пресвятоî Богородиці в Чи-
каго. Ілл.. з участю Владики 
Ізяславá, єпископа Чиѓй-
ринçьќòѓò, духівництва, де-
легатів від парафій, членів 
Ўќраîнçьмоî ÌПравославноî 
Церковної Ради й кой-
тральноî комісії та запро-
шених церковно-громадсь-
ких діячів. 

Після Молебня й відкрит-
тя, що його виконав Єпи-
скоп Ізяслав. даючи своє 
благословення на працю 
Собору, обрано ділову пре-
зидію ; прот. Олександèр 
Биковець і брат Григорій 
Шкреöсùь - голови, брат 
Іван Олексіїв — заступник, 
Олександèр Боровський і 
Олекса Левченко — секре-
тарі. а Почесна ·црезидія 
складалася з Єпископа Ізя-
слава, митр. прот. Тимофія 
Фіня, прот. Григорія Кра-
маренка й отамана Івана 
Лютого-Лютенка. 

Вступне слово й звітну 
доповідь про стан Церкви іí 
діяльність керівного органу 
за останній рік виголосив 
голова УПЦР і настоятель 
каѓèдри прот. Г. Крамарен` 
ко. Про працю видавництва 
„Православний українець" і 
про видавничі пляни надалі, 
до тисячоліття прийняття 
християнства Руссю-Украî-
ною доповідав прот. Ол. 
Биковець. Фінансовий стан 
Церкви з'ясувала Соборові 
сестра Анна Александрова, 
скарбник УПЦР. Писаний 
звіт контрольноî комісії 
подав до президії брат Ми¯ 
рослàа Хрін. На підставі 
реєстрації, що її провів брат 
Олекса Левченко, мандатна 
комісія (голова Валентина 
Вишиèвсьќà) встановила 
число присутніх повноправ-
них членів і переданих голо` 
сів з далеких віддалів, зоќре 
ма з Австралії, на 51 особу 
та 6 зареєстрованих гостей. 

Важливе питання попов-
нення єпископату й священ-
ства реферував Соборові 
Владика Ізяслав, висунув¯ 
ùїй кандидатуру Прот.¯-Ол. 
Биќòвня на єпископа. Після 
обговорення кандидатури 
і слова кандидата на ñропо` 
зицію інж. Петра Байбака 
його обрано через акляма-
цію. Щодо кандидатур на 
священиків, то деякі канди-
дати подають надії на прий-
няття сану після відповідної 
підготов и. 

Про ììàладнання або від¯ 
новленнязв'язків Ìспівпраці 
з іншими церквами долові` 
дав прот. Ол. Биковець, 
пропонуючи Соборові на` 
ладнати зв'язки з УПЦ в 
Канаді й БАПЦ в ЗÇА й 
Канаді та відновити СПІР` 
працю з УПЦ в Америці, з 
Грецькою Автокефальною 
Православною Церквою в 
Австралії і з Вільною 
Американсько-канадською 
Епархісю Сербської Пра-
вославнОЇ Церкви. Цю про¯ 
позицію Собор прийняв 
одноголосно. 

Прийнявши запропоно¯ 

значення Тисячоліття У кра-
їнського Православ'я уро-
чистими соборними відпра-
вамн й спеціяльними видан¯ 
нями. Собор приступив до 
питання вшанування борців 
за волю і державність У кра¯ 
їни у зв'я'зку з Роком Укра¯ 
îнçьќого Воîна, що його 
проголосив СКВУ. Вислу-
хавши історичну довідку 
сестри Марії Левченко про 
ролю і значення оборонців 
Церкви й батьківщини — 
українських воїнів, 'Собор 
ухвалив вшанувати уро-
чистим Молебнем живих 
воїнів і старшин усіх віЙсь-
кових самостійницьких фор 
м а ц ü і — р е г у л я р н и х І ПОВ-
станських — в неділю, 2-го 
листопада 1986 року, а всіх 
поляглих у боротьбі і спо-
чилих - урочистою пана-
хидою в неділю, 23-го ли-
сгопала, у зв'язку з Роком 
Українського Воїна і з 65-
ою річницею Другого Зи-
мового Походу, під захис-
том якого в Києві мав змогу 
спокійно відбутися 65 років 
тому Перший всеукраїнсь-
кий церковний Собор, ЩО 
відродив Українську Авто-
кефальну Православну 
Церкву на чолі з великим 
Митрополитом Василем 
Липківським. На цих від-
правах усіх пов'язаних з 
УАПЦ своєю працею воя-
ків і çѓаршин поминали по¯ 
іменно за виробленим Ма-
лок}, £адокгўсп^ìском. Най-
иерше Сòõі.·о внíанував при 
сутнього в почесній президії 
хороброго українського во-
їна - Холодноярського ота 
мана Івана Ґонту ·+· Люто-
го-Лютенка. 

Виголосивши змістовну 
промову, секретар УПЦР 
сестра` Марія Яцечко про-
вела збірку на потреби Цер-
кви. яка принесла понад 
2,000 дòля рів. Найщедріши 
ми жертводавцями були 
сестра Катерина Заховайќò 
й отаман І. Лютий¯Лютен-
ко. 

Після урочистих відправ 
соборної всенічної і архи-
єрейської Літургії при співі 
катедрального хору під ди-
ригентурою Івана Óсійчука. 
сина бл. п. митрополита, 
Григорія. Собор продов-
жувався під час храмового 
бенкету. Ювілейну допо-
відь „Дві річниці УАПЦ -
1921 і 1936" виголосив про-
топресвітер Ол. Биковець, 
стверджуючи, що, не зважа-
ючи на знищення УАПЦ на 
Україні безбожним режи-
мом в 1936 році та на по¯ 
борюкання її незрячими бра 
тами на еміграції. Украîйсь-
ќа Автокефальна Право-
славна Церква 1921 року 
святкує перемогу й тор¯ 
жество її ідеалів у всіх су¯ 
масних юрисдикціях Ўкраї-
нської Православної Цер-
кви на поселеннях, а ідеал 
української богослужбової 
мови недавно за її прикла-
дом прийняла й Українська 
Католицька Церква та на-
віть Ëкзархія московської 
Церкви на Україні. Ўкраїн-
ські `православні юрисдик-
ції наближаються до дій-
сного слììання, яким є „çдна 
ння душ", як навчав Свяще-
ììòмученик Василій. митро-
полит Київський і вçісі Укра 
їни. 

Голова Собору брат Гри-
горій Шкребець прочитав 
усі надіслані президії Собо-
ру привітання, а під час 
читання листа о. Сергія й 
паніматки Людмили Оніш-
ко з Австралії всі присутні 
вшанували замучених бор-
ців за У А П Ц й Україну 
співом „Вічна пам'ять". 
Палке привітання виголо-
сив заступник голови Собо-
ру брат Іван Олексіїв, а 
змістовну промову з закли-
ком дати відсіч усім наклеп-
никам на українську націю 
виголосив інж. Зіновій Тур-
кало. 

Тортом від сестрицтва 
катедри Çв. Покрови і бага-
тократним могутнім співом 
. ,Довгі літа" вшановано 
Єпископа Ізяславà в його 
80-річчя. Після кінцевого 
слова спископа з подякою 
ссстрицтву. Парафіяльній 
раді і всім учасникам та 
закликом до ще активнішої 
праці для добра Церкви Й 
України закінчився ювілсй-іí 
ний Собор УАПЦ. 

н. н. 
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ФУНДАЦІЯ І 
УКРАЇНСЬКОГО І 

ВІЛЬНОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ 

šЗАСЛУГОВУЄ НА ВАШУ 
І ВСЕБІЧНУ ПІДТРИМКУÌ 

UFU Four dation. Inç 
203 Second Av¾nùe 

I New York, N Y 10003 

^ÌÌÌHÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÜÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌÌI 

І Тому - сьогодні сќятку-
¿ючи Різдво, згадаймо наші 
¿давні Різдвяні Свята, наші 
, Свят-Вечори, наше різдвяне 

минуле, віджиймо в ньому і 
¿вірмо в майбутнє. 

· · · 

' Перша зірка...Голоси чи-
, їсь із¯поза вікон, а потім — 
'прадавня українська коляд¯ 
(lea: „Бог Предвічний нарò¯ 
¾ився..." 
· Святкуємо: стелиться 

спокій, а в ньому, ніби пер-
ші віщі кроки непорочного 
снігу, дзвенять слова: „Хри¯ 
стос Рождається!'' 

У сафірових же висотах. 
де лиш витає Сам Всевиш-
ній, тріюмфально горить 
зоря: обличчя в неї - радіс-
не і світле, сповнене крице¯ 
вòî надіî. Вона ж бо 

і для тих, що їх поміж на-
ми вже давно немає... 

і для тих, що святкують у 
сирітській самотині... 

та й для тих, що так дале-
ко і так близько нас, бо в 
Україні — рідніші рідних... 
Горить вона, сіяє великою і 
...єдиною надією для них 
отам і для нас усіх. 

„Бери життя..." 
Закінчення зі çтор. 2 

Поглянула крізь вікно. Земля знову встелялась 
мереживом чудових різнокольорових світел, які пюраз ѓо 
побільшувались. 

Стюардеса перевірювала чи всі подорожні мають 
пояси. Приземлювались. 

Поглянула на годинник. Доходила 6-та год. вечора. 
Колись в тому часі вони засідали родинно до Святої 
Вечері. 

І де... де всі вони? Щось стискає її в горлі, вона затискає 
руки... Очі стають вологими... 

Та це тільки сьогодні. Бо завтра, завтра буде в неї вже 
інший день: завтра Різдво. Піде до церкви і може відвідає 
знайомих, які колись щиро її просили, щоб до них 
заглянула. Буде зрівноважена, привітна і... усміхнена... 

Сходила з літака. `Бачила, як люди радісно вітались з 
рідними, деякі павіѓ ь зі сльоза ми в очах. Байдуже пройшла 
повз них і наблизилась до інформації поспитати про 
найближчий готель. 

КАРДИНАЛ ДЖАІØ'КОННОР, архиєпископ нюйорк¯ 
ської архидієцезіî; я¾ий, відвідуючи деякі країни на 
Близькому Сході в¾ÿбув довшу розмову з королем 
Йорданії Гуссейнояф. відвідав табори палестинців, 
побоюється, що зростаюча напруга між арабами й 
Ізраїлем може довестилр нової конфронтації між ними, а 
може навіть більшої війни, якщо Сирія вмішається до 
конфлікту. Як відомо, Сирія розñòряджає найбільшим 
арсеналом совєтської модерної зброї на Близькому Сході і 
великим числом ^Bil¢¿kö. Кардинал, який крім короля 
Ѓýçсеñна зустрічався і розмовляв з прем'єр-міністром і 
міністром закордонних справ, ще раз повторив ранішý 
свою думу, що палèçѓ½ці мають право на самовизначен-
ня, самостійну державу, але також Ізраїль має право 
поліпшувати укріпленгія своїх кордонів. Поїздка кардина¯ 
ла Дж. О`Коннораíнаí Близький Схід викликала контро¯ 
версії в Єрусалимі і Вàтикані, а його погляди цитує широко 
світова преса. 

ІРАНСЬКІ ЕКЗИЛЬНІ групи в Нìкозії заявили, що в їхній 
країні розпочався- революційììнÌі процес проти аятолли 
Хомèüи і і його прихильників. Головною метою револю-
ціонсрів є змінити теперішній режим і встановити більш 
демократичну систему, яка уможливила б Іранові співпра-
цю з іншими демократичними, країнами. Речники зѓадà¯ 
них груп заявили кореспондентам, що в Теѓрàні відбувся 
також бунт вояків проти їхніх зверхників. Вояки захопили 
Ѓзнищили бюро головного^^ìа¾аира своєї частини, 
підпалили бараки, висадили в повітря магазин зі зброєю й 
амуніцією. Людина, наочний свідок, дім якої знаходиться 
кільканадцять миль від військових бараків заявив, що 
експльозія потрясла його хатою і в довколишніх місце-
востях Теѓрàну люди думали спочатку про землетрус, а 
потім про можливість бомблення Теѓрàну іракськими 
воєнними літакамиѓ ·. 
У ПОЛІ ГИЧ НИХ КОЛАХ думають, що відносини між 
З'єднаними Стêйтáмй Америки і Совстським Союзом 
дуже погіршаться-д 1987 році„ хоч офіційні речники 
Адміністрації пр'езидента Роналда Регена такого погіршен 
ня не передбачають і намагаються заспокоїти американсь-
кий нарід заявами,'що 1986 рік був найкращим у відноси-
нах між двома країнами. Совєтський представник, офіцій-
ний речник міністерства закордонних справ СССР Генна-
дій Ґерасімов однак так не думає. Він, виступивши на 
пресовій конференції, з участю закордонних кореспон-
дентів, засудив по¢̂ тутгýвання ЗÇА, відмову Уряду Р. Регена 
пристати до совєтського мораторіюму про припинення 
випробування атом'ò`еòЃ зброї, атомові вибухи в Неваді. 
розміщення ракет типу MX і загальну настанову Адмініст 
рації ЗÇА до.,мирних ініціятив`` СССР. У результаті цього 
виступу Ґерасімовà'тиóçква таки того самого дня відмо-
вила президентові ЗОДїЛередати його новорічну промову 
на совєтській телевізії.що ще більше поглибило непоро-
зуміння між Москво'ѓЎ і 'Вашінгтоном. 

ПОЛЬСЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ режим, намагаю-
чись зліквідувати нелегальні, тобто приватні видавництва, 
наказав поліції і працівникам державної служби безпеки 
розшукати власників таких видавництв і зголòçити îхні 
імена до прокуратурйì-іцоб можна було розпочати проти 
них судову справу. Крім того поліція на вулицях ліквіду-
вала недержавну пресуг¾ìсурнали, книжки та інші друковані 
речі і тим самим шкодила незалежним видавцям. Оче-
видно, незалежні видавці не сидітимуть із зàложеними 
руками. Вони створили підпільну групу протидії і на місце 
зліквідованої літератури вони кидають на ринок в десять 
разів більший наклад і розповсюджують його з допомо-
гою прихильників підгіільної „Солідарности" та інших 
недержавних працівників. На цій нелегальній" роботі 
поліція переловила 21 ̄ річну студентку на ім'я КатерÌна 
Ярузельска, яка є дочкою кузена теперішнього лідера 
Польщі Войцєха Ярузельского. 

В СЬОМУ РІЧНИЦЮ окупації Афганістану совстськими 
військами, в Ню Йорќу біля будинку совєтської місії при 
Організації Об'єднаних Націй відбулася масова демонст-
рація протесту. Демонстрацію організували афганська 
громада в ЗÇА і Кавказький визвольний центр. В ній взяли 
участь також представники інших національностей. 

КРІСТІН ВІЛСОН з Каліфорнійського технологічного 
інституту відкрила нову комету. Цієї весни комету можна 
буде бачити неозброєним оком у південній півкулі. В цей 
час вона буде знаходитися в 90 мільйонах кілометрів від 
Землі. К. Вілсон побачила нову комету вперше, коли 
небесне тіло знаходилося на віддалі 512 мільйонів 
кілометрів від Сонця. Згідно з підрахунками астрономів, 
комета наблизиться на 160 мільйонів кілометрів до Сонця 
20¯го - 21-го квітня, після чого вернеться в більш 
віддалені частини Сòняшної системи. 

НА ОБКЛАДИНЦІ НОВОРІЧНОГО числа журналу 
„Тайм" за традиціçю появляçться портрет ,людини року". 
На цей раз журнал назвав „жінкою року" президента 
Філіппін Коразон Àкіно, віддавши їй перевагу перед 
іншими кандидатами, серед яких були совстський лідер 
Міхаїл Горбачов, колишній член американської Ради 
Крайової Безпеки підполковник Òлівер Норт. лідер 

, Африканського крайового конгресу Мельсон Манделя. 
його жінка Вінні Манделя. К. Àкіно стала третьою жінкою 
яку відзначив тижневик „Тайм". Досі такої честі удостої-
лася королева Великобританії Єлисавста II і Волліс 
Çімñеòн, жінка, заради якої англійський король Едвард 
VIII відрікся від престолу. 

„Встань, пôдиäися..." 
(Закінчення зі çтор. 1) 

„заслуги'` блюзнірську назву „Боголюбського" від своїх 
співгромадян. Північні сусіди не дали Києву жодної 
допомоги перед лицем татаро¯монгольської навали. Вони 
спокійно дивились, як кривавилась і перетворювалась в 
руїни колиска цивілізації на Русі, самі ж використовували 
нагоду, щоб вбитися в силу для пізнішої агресії проти 
навколишніх, а потім і проти дальших і зовсім далеких 
народів. 

Після Переяславського договору Москва не тільки 
поневолила і пограбувала Україну: вона вкрала в неї 11 
славну історію, її визначних людèìì. її духовні бàìатçівà. 
Поставивши себе на службу царській владі, мос`ковська 
Правоàìàвќа Церква слухняно виконувала всі п накази 
навіть тоді, коли вони радикально розходилися зі 
засадами християнської науки і традиції.: У 1921 рот 
російські єпископи відмовились ВИСВЯТИТИ перших 
сììнçќ·опів для відродженої Української Автокефальної 
Православної Церкви, чим вони могли б бодай частково 
віддячитись матірній Київській Церкві за всі блага, які 
дістали від неї îхні далекі попередники, і бодай частково 
компенсуючи кривди, заподіяні îй протягом століть. У 
1942 році московська патріярхія засудила архиєпископà 
ЃТолÌќарììà за те, що він відмовився підпорядкуватися îй під 
час першої большевицької окупації Захìдньої України..а 
після звільнення українських земель від большевнкíе 
очолив відроджену на них Українську Автокефальну 
Православну Церкву. Вірнопіддана безбожній комуністц'і-
ній владі московська Церква служить тепер її інтересам, 
підтримуючи її в облудній пропàѓан дивній кампанії у світі, 
a Bjx6e вдома працюючи паралельно з владою у здійснев¯ 
ні п дснаціоналізаційної політики в неросійських рèçñублі-
·fax. , Й 

Ми відкидаємо претенсіî Москви та її Церкви до 
Великого Тисячоліття. М и відкидаємо її претенсіî до нашої 
історії, до наших церковних, релігійних, культурних. і 
наукових надбань. Ми засуджуємо ганебну ролю РосіЙсь-
кої Православної Церкви в служінні колись царям, а тепер 
- комуністичним вождям. Ми засуджуємо її довготрйва-
ле поневолення Української Православної Церкви в усі 
періоди історії, а особливо наругу над мільйонами 
православних українців у наші дні. 

Москва, звичайно, облудно святкуватиме 1000-ліття 
×рищення Руси як своє свято. Вона далі ширитиме 
неправду про своє історичне минуле. Вона далі триматиме 
в рабській залежності підпорядкованих їй православних 
українців. Але ми віримо в остаточну перемогу Божої 
справедливості!. Прийде час, коли розпадуться кайда'ни 
неволі і, як це вже не раз було в минулому. Українська 
Автокефальна Православна Церква знову воскресне до 
нового життя, щоб далі виконувати велику місію, одержа-
ну від святого Андрія Первозванного. І тоді, тяжкими 
випробуваннями долі очищена і загартована, вона 
поклониться святому князеві Володимирові, який десять 
століть тому збудив її до житт¾і скаже словами першого 
українського Митрополита Київського Іларіона: 

„Встань, подивись на внуків своїх і правнуків... Глянь на 
місто, що світиться образами святих, сяючи і тиміямом 
благоухаючи, - похвалами та побожними піснями лунає! 
І це все побачивши, возрадуйся і похвали благого Бога, 
цього всього Творця..." І, 'W 

'-`` 
Нехай же народження Христа¯Спасителя об'єднає насуріх 

у радісному і всіх об'єднуючому 
Христос народився - славмо Його! 

Віддані вам у Христі: 

† Мстислав, Митрополит 
f Константиìì, Архиєписк)Ьп 

† АнвтолШ, Архиєпископ 
† Володимир, Архиєпископ 

+ АНТОНÌИ, Спискòи 

В день Çв. Ап. Андрія Первозванного, 
грудня 13-го дня. року Божого 1986-го, 
оселя Çв. Ап. Андрія. С. Бавнд Брук. Н. Дж.. ЗÇА , 

МАЛАНКА УПЛІҐИ 
Мейплвуд, Н. Дж. - Уќ¯ 

раîйська православна пара-
фія çв. Вознесіння повідом-
ляс, що різдвяні Богослу-
ження в церкві відбувати-
муться в таких днях і годи-
нах: на Свят Вечір 6-го січня 
1987 року о год. 8-ій вечора 
відправиться Богослужба,а 
на Різдво Христове в чет-
вер, 7-го січня, о год. 9:30 
ранку, діти колядуватимуть 
в церкві. В год. 10-ій ранку 
буде відправлена Служба 
Божа. Традиційна Маланка 
відбудеться в суботу, 10-го 
січня, о год. 8-ій вечора, 
влаштована Українською 
Православною Лігою. В 
неділю, 18-го січня, о год. 5-
ій по полудні відбудеться 
Велике Повечір'я, а опісля 
традиційна вечеря „Голод-
на кутя", яку влаштовує 
Братство çв. Вознесіння. 
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UKRAINIAN 
COOKERY 

І џЯ 

І TRÀÒITÌONÀì UKRAINIAN COOKERY 
by Saveììí Stechishm -

(Hindìiñç and posÙìe charges 
mcludid) - $Іб.ОО. 

New jersey reš·deñìs 

add б"ѓ sales la· 

¾VOBOOA ВОО( s ì ò e t 
10 ІíепЧо"-^, Sne#i 
k x · i l'·( S ì 07)0? 

ENGLISH LANGUAGE PUBLICATIONS 
NOW AVAILABLE: 

$IOOO 
20 00 

15 00 

30 00 

UKRAINE DURING WORLD WAR II 
History and rts aftermath Edited by Yury Boshyk 
Soft cover 
Hart cover 

A DELICATE AND DIFFICULT QUESTION 
Dòçumèñb in the history of Ukrainians in Canada 1899 1962 
By Bondàñ S Kordan and Lubomyr Y Lucìùk 

A HISTORY OF UKRAINE 
By Michael Hrushevsky. Archon Books, published lor Ukrainian 
National Association 

UKRAINE: A BRIEF HISTORY 
By Roman Szporluk. Our Homeland, its people, their culture and 
politics, their heroic past and the struggle tor independence 

UKRAINE AND UKRAINIANS 
Questions and answers by Ukrapress A pocketbook guide with 
the minimal body of facts, based on questions asked by the 
students of two professors at two North American universities 
Prof. I. Owechko and Prof R Kuchar 

UKRAINE 
A historical atlas. By Paul Robert Magocsi 

UKRAINIAN OLYMPIC CHAMPIONS 
8y Osyp Zinkewych The book is a proof, that discriminations 
against ñòñRussian athletes is an integral, calculated part of the 
system of sports in the Soviet Union 

UKRAINA. SONS AND DAUGHTERS. 
By Bondàñ Yun Author Bondàñ Yuri, an active member ol the 
Ukrainian community offers interesting glimpses of the com-
mumty as well as his perceptions ol Ukrainiañìšnì a psycho 
sociological phenomenon 

Svoboda Book Store 
30 Montgomery Štr·et Jersey СЌу, N.J. 07302 

Мешканців стейту H·o Джерзі зобов'язує в% пропажмого податку 

SOÜ 

500 

35 00 

1000 

600 
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ФІЛІППІНСЬКИЙ УРЯД президента Коразон Àкіно вніс 
судову справу в ЗÇА домагаючись віддачі частини майна 
придбаного колишнім президентом Фердінандом Марко-
сом, нібито нелегально, чи за державні гроші. Адвокати 
філіппінського уряду д о м а г а ю т ь с я віддачі чотирьох 
будинків в Ню Йорќу і великої посілості на Лонѓ Айленді. 
Разом все це майно виносить понад 350 мільйонів лолярів. 

ПРАЦЯ 
Український Народний Союз 

затруднить особу на становище 

КООРДИНАТОРА 
БРАТСЬКОÏ ДІЯЛЬНОСТИ 

Кваліфікації: університетська освіта, двомовність, 
охота і вміння співпрацювати з різними людьми. 

роз'їзди в терен, оказійна праця"è суботи і неділі. 
Резюме слід слати на адресу: 

J O H N О. F U S , S u p r e m e President 
U k r a i n i a n Na t iona l Associat ion 

30 Mon¾omerý Street. Jersey City, NJ. 07302 

(201)451-2200 

Український Народний Союз 
·ПОШУКУЄ ДОСЗІДЧЕНИХ 

АГ'ЕНТІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
і 

ЗАГАЛЬНИХ 
АҐЕНТІВ-ПРОДАВЦІВ 

зі знанням української і англійськоî мов 
на околиці 

Чикаґо, Н ю йорќ , Торонто, Філядельфії. 
північного Н ю Йорќу і Новоî Англії 

з метою розбудувати і керувати мережами 
аґентів-продавців в тих округах. 

· Впроваджуючі інформації 
· Платня у формі позички 
· Відсотки від ЌÒМÌÇОВÒЃО 

· Всі бенефіти 
Звертатись до: 

Н.Р. Floyd, National Sales Director 
Ukrainian National Association, inc. 

30 Montgomery Street. Jersey City, NJ . 07302 
Tel.: (201) 4512200 

Найкращий дарунок 
на çв. Миќòлая і Різдво!. 
ЕНЦИКЛОПЕДІЯ-

НЕОБХІДНА К Н И Ж К А ДОМА І В ШКОЛІ ! 

ПОДБАЙТЕ, 
щоби в ножній публічній бібліотеці була 

Ш повна і стисла дéòѓомова 

Г 
Енциклопедія України 

£ В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ 

'KRAINE 
J A CONCISE 

ENCVCLOPÆDIA 

UNIVE(¢ŠìTV OF 
TORONTO PR£ŠŠ 

KRAINE 
"ÀCONCISE 

ÈÑCYCLOPÆÐÌÀ 

Ц І Н А 
Ѓомі ¯J, $ 75 00 
fOM II S 85 00 і 
Ќто замовить ОБÀ ТОМИ ñгìатить . S14000 

включно з пересилкою 

Замовлення і належність тільки мЕкдми.абопоштовими' 
П Е Р Е К А З А М И ( М 1 О ) слати 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION. Inc. 
30 Montgomery Street · Jersey City. NJ. 07302 і 

mäqfêfípp¢$ 

Комітет Оборони Української Спадщини 
та 

Головний Екзекутивний Комітет 
Українського Народного Союзу 

зàнñикають Вас 

СКЛАДАТИ ПОЖЕРТВИ 
` на його працю та акції для 

1 Поширювання правди про Україну 
2. Поборювання очорнювання та знеславлю-

ваиня українців 
3. Оборони громадянських прав українців 

Пожертви просимо пересилати чеками або пош· 
тòèими переказами на 

U k r a i n i a n H e r i t a g e D e f e n s e F u n d 
с ю ÙЌѓàìñìаñ National Association 

30 Montgomery Street.4 Jersey City. N J 07302 
враз ·з виповненим вирізќом цього закпиќý 

Просимо подати суму пожертви своє І М Я прì І 
вище та адресу 

Сума пожертви $ і 

ім'я та прізвище 

їйçѓìò яòму, вýлиùп 

місцевість 

Заходами Українського 
Технологічного Товариства 
в Пітсбурзі, Па., в субот)'. 29 
·ѓо листопадам., p., в примі` 
шснні Вестçи ВІТÌÌЯМ Пенн ГО-
телю о гол. 7-ій вечора відбу-
вся бенкет в честь ,.Українця 
Року" Дмитра Старòшàќа з 
Мнкіз-Ракс. Па. Вже від 
голини 5:30 по полудні по-
ча.ìн приходити члени Тех-
нологічного Товариства і 
запрошені гості. Бенкет по-
перелив..К'üктейл". Д. Старо 
шак з дружиною, сином 
Мироном та донею Зінові-
сю вітали гостей, шо скла-
лали їм ширі гратуляшк 

Бенкет відкрив молнт-
вою парох української пра-
вославної нерќви Пречистої 
Діви Маріî з Микіз-Ракс о. 
Петро Натишнн. Програ-
мою бенкету провадив ѓо-
ловà Технологічного Това-
риства Нìіколàи Котов. Він 
привітав ..Українця Року" 
та відмітив його вклал пра-
ці у суспіль но·ѓрòма дське 
життя на протязі п'яти ро-
ків. між іншим, якдовголіт-
нього прсдсідннка Об`сдна-
них Організацій західньоî 
Пеннсильванії. хориста, ор-
ганізатора листопадових і 
шевченківських і державнн-
пьких свят, організатора 
українських днів у Вест-Вю 
парку із мистецькими про-
грамамн. довголітнього 
предсідника церкви Преч. 
Діви Маріî, активного члс-
на Управи українських фес-
тнвалів у Піѓтсбурзі. зас-
тупннк голови Ювілейного 
комітету по відзначенні Ти-
сячоліття Християнства, 
шо започаткував своє пер· 
шс святкування в серпні м. 
p., голови Комітету допо-
моги потребуючим в Бра-
зилй віл Відділу Ліги Пра-
вославної Молоді прицсрк-
ві Преч. Діви Маріî, шо за 
його стараннями було вис-
лано 800 ф. одягу та ліõра-
но 2000 дол. Н. Котов при-
гадав, шо Д. Старòшаќ осо-
бисто відвідав бразилійсь-
кі колонії під час військової 
служби в повòçнќих роках 
1944-1945. де був затруднс-
н¾й при рснтгеновім відділі 
ві'йськового шпнталя. У ві-
льний час від прані Д. Ста-
рошак відвідував табори із 
українськими поселенцями, 
які знаходились в амери-
канськіЙ зоні Німеччини. 
Від них він довідувався про 
воєнні страхіття. В Турингіî 
v . Цолснроді Д. Старòшаќ 
познайомився з життям в та 
борі, де перебували втікачі. 
заходив тули щоденно та 
просив таборовий хор. шоб 
вони дали коннерт д і я хво-
рнх і калік у його шпиталі, 
де знаходилися також і ук-
раїнські вояки. Опісля він 
постарався' про працю ìля 
кількадесятьох українських 

УТТовариство èùбрало 
"Д Старощакà Українцем Року 

На сеЃñùùні (ìліва): Н. Копт'і. Укртиа(ь Року 
Д. Çñìaptàùàì× і Ірина Грим 

родин в цьому військовому 
шпиталі. Після пèреîзлу дó 
їхнього військового шпита-
лю до АвсÇургу Д. Старо-
шак продовжував відвідý-
вати українських посе-
ленців по таборах Авсбур-
га.· Після переїзду шпнталя 
до Вàинѓàìімý він відвідав 
двотисячний табір ізукраîн-
ськими родинами, де одно-
го дня довелось йому інтер-
вінюватн в справі репатрія-
ìîіî перед американським 
військовим урядом, бо нес-
подівано заїхали вантажні 
авта з совстськнми иолітру-
ками забирати безборонних 
українських родин на ,.ро-
діну". Очевидно, репатрія-
ція в ньому таборі була çтри 
мана. Треба собі пригадати, 
шо в той час американський 
військовий уряд працював 
спільно як союзник з Мос-
квою, яка вислала ðs¢itÑ 
НКВД забирати тих лю¾л½г^ 
Військовий американський 
уряд у ВаЃшì aìí мі сказав до 
ñòлітрýќів: добре, візьміть, 
собі тих „джеркс" (себто 
українських переселенців) 
туди, „звідки вони приіі-
шли". Таке, на жаль, було 
поняття американського 
міл ітарного уряду в той 
час.Після цього випадку Д. 
Старòшаќ військовою пош-
тою повідомив українську 
пресу в Америці і просив 
американських українців 
реагувати на такий стан 
речей в таборах. В 1945 році 
Д. Старòшаќ повернувся до 
Америки. Нçвдоязі він внс-
лав пакунки з їжею зокрема 
дня дітей шкільного віку в 
таборі Обернсн у Німеччині 
в якому вчила його маЙбут-
ня дружина. 

Н. Котов привітав прн-
сутніх, а особливо гостей з-
поза міста, як¿ приїхали з 
Дітронту. Ню Йорќу. Чика-
го. Ню Джерзі. Каліфорнії. 

а також і присутнього прия-
геля українців суддю Наíі-
вишого суду Пеннсильва-
нії Вїлліяма Сирќòна із дру-
жиною. Опісля Н. Котов 
покликав до слова Україн-
пя Року Д. Старòшàќа, а 
присутні гості повставали з 
місць ѓа вшанували його. 

У змістово-глибокнх сло-
вах Д. Старòшаќ прорепи-
тував вірш невідомого араб 
сьќого автора, який пише, 
шо треба працювати для 
свого народу з в е л и к о ю 
шляхетністю людини. Він 
навів слова також і Митро-
полита Іларіона: той хто 
працюç л ì я свого народу, 
тоü ìтім самим ììpàuìòt'для 
Бога. 

На закінчення Д. Старо-
шак сказав, шо український 
поневолений народ з його 
тисячолітньою історіçю. 
Мистецтвом і релігіçю був і 
с для нього дорогим. Він 
подякував отцям за їхню 
присутність, голові Техно-
логічного Товариства Н. 
Котові, управі і членам То-
варнства. гостям, свос.му 
особистому приятелеві із 
шкільної лавки судді В. Сер 
конові, голові українськôѓо 
фестивалю і його дружині, 
адвокатові Лі Гримові , 
представникам церкви Прс-
чистої Діви Маріî, як рів-
нож свої му синові, який при 
їхав з Каліфорнії, і донці, 
яка приїхала із Савт Бавнд 
Бруку, Н. Дж. Інж. Мнхай-
до Курчннський, колишній 

Українець Року . відчитав 
привіт, який надіслав Брат-
ський Союз з підписом го-
лови І. Олексиììà і секретаря 
М; Чаповськогò. 

Слідували привіти від Лі-
!ІІ Православної Молоді 
при відділі церкви в Мнкіз-
Ракс. які прочитала заступ-
ннк голови Ге.тен Снмак. 
яка теж вручила чек на суму 

100 дол. Мілдред Кирнмес. 
диригент хору вищезгада-
ноî парафії, прочитала і ра-
моту, яку надіслав ренре-
зентант 45-ої округи Фред 
Трелло. шо її ухвалила стсй-
това асамблея Пенгил-
ванії із гратудяніями 
дня Українця Року Дмнт-
ра Старòшàќа. Потім про-
мовляла М. Кнримсс, яка 
підкреслила, шо вона ввесь 
час цікавиться українським 
життям, але вона у своєму 
житті не зустріла нікого, 
хто б дав стільки часу і 
посвяти без жадної фінансо-
вої нагороди в суспільно-
громадській праці як Д. 
Старòшаќ . Вона вручила 
чек на сто долярäв Роберто-
ві Пейќýсові,шосзаступнн-
ко.м голови церковного ур-
яду при церкві Пречистої 
Діви Марії. Поодинокі при-
сутні склали понад 500 лол. 

На закінчення голова Тсх 
ì ìòлогічного Товариства 
вручив Українцеві Року 
по-мистецькн оформлену 
великого формату грамоту, 
а присутні відспівали грімке 
„Многая Літа". 

У мистецькій частині Зі-
новія Старòшаќ проспівала 
дві пісні - „Полтавський 
рушничок" і ,.Соловейко", 
за шо ѓості винагородили її 
рясними· оплесками. Ірина 
Грим відчитала імена деся-
тьох молодих студентів, 
яким вручено по 500 дол. çти 
пендн, а саме: Дарія Ґузн-
ляк. Петро Сснчишак, Хрнс 
тя Кармазин. Роджел Ада-
м`як. Соллен Віллі. Степан 
Галушак. Джеклін Едлíн-
ська. Марія Кульчицька. 
Мсрі-Ен Плаві і Йоснф За-
летенький. Загальна сума 
усіх стипендій була 5.000 
дол. Молитвою, шо її перс-
вів прот. о. Мирослав Глнн-
ський. парох церкви свв. 
àпоç. Петра і Павла в Кар-
негі закінчено офіційну час-
тину небувалого вечора. 

Потім почалася забава. 
Під звуки добірної орксс-
трн гості забавлялися до 
пізньої ночі. Під час забави 
під тихі звуки оркестри наш 
Піттсбурзький „Карузо" д-
р Юрій Кишакевич проспі-
вав.·Осіннс листя", а 3. Ста-
рошак „Мої ясени" і „Люб-
лю тебе". В гарному настрої 
гості розходились додому. 
Слід згадати, шо Українсь-
кс Технологічне Товарнс-
тво. яке існус 17 років. ( 
одним із найбільш актнв-
них товариств на теренÌ 
Піттсбуржчинн і околиць, 
яке протягом свого Ìсììýеàн-
ня асигнувало тисячі доля-
рів на допомогу українсь-
ким студентам та веде про-
від у громадському житті 
Піттсбуржчнни й òќодіть. 

Присутній 

ПРЕЗИДЕНТ РОНАЛД РЕГЕН вручив медалі почесних 
громадян залозі експериментального літака „Вояджер" 
Ричардові Рутèкові і Джіні Є`гер, які встановили рекорд, 
облетівши земну кулю з одним вантажем пального, тобто 
без потреби його поповнювати під час лету. Мсдаля була 
вручена також конструкторові літака Бсртові Руѓèнові. 
Виступаючи з привітальною промовою. Президент 
сказав, шо успіх „Вояджера" був найкращим різдвяним 
подарунком для Америки. 

П І Д П І Л Ь Н А „ С О Л І Д А Р Н І С Т Ь " в Польщі офіційно 
проголосила створення спеціяльного Комітету нагляду за 
виконанням законнóсти комуністичним урядом і пору-
шення конституційних прав громадян. Комітет слідкувати-
ме за по'рушенням законів, публікуватиме окремі випадки 
у свої пресі, а також подаватиме скарги до суду, якщо 
призбирас докази наявнòѓо порушення конституції. 
Очевидно, речник уряду Сжи Урбан засудив ініціятиву 
„СолідарностіЃ і назвав новостворсний комітет нагляду 
„фікціçю". 

У ТРАДИЦІЙНОМУ щотижневому зверненні до амери-
канського народу президент Роналд Реген заявив, що в 1986 
році відносини між З'єднаними Стейтами Америки і 
Совстським Союзом поліпшилися. „1986 рік був добрим 
роком у боротьбі за справу людської свободи і справу 
миру в усьому світі. В новому році обі сторони мають 
можливість розвинути те. чого досягнули в минулому^ " 
сказав Презìùент. Інший тон звучав у заяві Білого Дому, 
присвячений сьомій річниці окупації Афганістану совстсь-
кими військами. В заяві міститься заклик до всіх урядів і 
н'ародів світу підтримувати афганський рух спротивý. У 
зверненні до народу президент Р. Реген згадав і про 
скандал і секретною доставок) зброї Іранові і секретним 
фінансуванням антнсандіністів. „Я маю намір дізнатися 
про всі факти і виправити всі допущені помилки", 
сказав Президент. 

ПРЕЗИДЕНТ РОНАЛД РЕҐЕН, перед його риїздом на 
короткий відпочинок до Каліфорнії, поздоровив амери-
канський народ із святами Різдва Христового і Нового 
Року і передав привітання для тих військових частин, які 
змушені перебувати за кордоном. „Я думаю про вас 
кожний день, заявив Президент воякам - а особливо 
лід час великих рокових свят Різдва Христового". Він 
)апсвнив усіх вояків, що Уряд, їхні родичі і вся нація 
ìуматимè про них у пі дні свят. 

СТУДІЙНА ГРУПА, яка перевіряла зàдовження студен-
тìв і всіх тих осіб, які отримують федеральні позички на 
ìакінчення студій ствердила, що студентам приходиться 
чимраз тяжче сплачувати затягнені позички, а крім того 
оплата за навчання в університетах і коледжах зростає з 
дня-на-день. Комісія погоджується, шо великий тягар 
відповідальности за сплачення довгу спадàе тепер на 
родини студентів ·Комісія крім того ствердила, шо 
незàñлачені студентами довги зростають, а деякі студенти 
зàдовжились вже по 15-20,000 долярів. 

КЕРІВНИКИ З А Б О Р О Н Е Н О Ï профспілки „Солідар-
ність" оголосили про створення комісії для нагляду за 
ìотриманням законностìі. Завданням комісії є слідити за 

порушенням законів країни в системі судочинства. Комісія 
для нагляду за дотримуванням законностìі створена з 
ініпіятиви Лсха Валенси, одного з засновників „Солідар-
ности". Очолив її Збігнсв Ромашевскі. Комісія буде мати 
філіяли в 11 містах Польщі і, як сказано в заяві „Солідар-
ности``, буде співпрацювати з католицькою церквою для 
боротьби з несправедливістю. 

У БОЛГАРІЇ І МАДЯРІЦИНІ. у зв'язку зі зменшенням 
продуктивності! праці і збільшенням смертности, почада-
ся боротьба з алькоголізмом, яка проводиться на зразок 
совєтської. Заборонено продавати спиртні напої на 
офіційних прннняттях і під час культурних заходів . 
Зменшується імпорт спиртних напоїв. Припинено їх 
продаж у будинках відпочинку, парках, дискотеках і на 
стадіонах. В Болгарії оголошено, що виробнииво алько-
гольних виробів буде зменшено на 10 відсотків.. В 
Малярììійні заборонено продавати спиртні напої на 
підприємствах і в установах. Водному з промислових міст 
країни міцні алькоì òлі·ні напої більше пèñродаються. Цей 
захід був прннятнй у відповідь на тисячі листів мадярів, які 
вимагали запровадити таке обмеження. 

ДЕПАРТАМЕНТ СПРАВЕДЛИВОСТИ повідомив, що 
вирішена справа про грошову ќòмñèиçàту родинам 
чотирьох астронавтів, які згинули під час катастрофи 
міжпростірного корабля „Че.тленджер ". В повідомленні 
не вказується, які суми дістануть родини чотирьох 
астронавтівЃ однак з джерел, близьких до Уряду ЗÇА і 
родин астронавтів, стало відомо, що комñçñеàта станови-
тиме біля 750.000 долярів для кожної родини. Департа-
мент справедливості! назвав родини, про які йде мона. Це 
- командир залоги корабля ФреНсіс Скопі, члени залоги 
Еллісон Онізука, Ґрегорі Джарвіс і вчителька Ќрістà 
МекОліф. В заяві департаменту нічого не говориться про 
родини ІНШЌУ трьох астронавт ів , які добиваються 
компснсатн через суд. 

HURYN MEMORIALS 
ВИРОБЛЯЄМО НА ЗАМОВЛЕННЯ ТА ВМОНТОВУЄ-

МО НАЙКРАЩОÏ ЯКОСТИ 

ПАМ'ЯТНИКИ 
в околиці Ню йорќу, включаючи цвинтарі: çв. Духа 
в Гамптоибурґу, Н. й., çв. Андрія в Бавнд Бруку, Н. 

Дж., Пайн Буш в КèрѓонќçòиÌ та Ґл·н Çлей, Н. Й. 
Ми пропонуємо особисті послуги та поради у Вашому 

домі. 
За двомовним представником слід телефонувати: 

(914) 427-2684 
ÌWAN HURYN 
P.O. Box 121 
Hamptonburgh, N.Y. 10916 

(212) 477-6523 
ВОНÐАÑ REKSHYNSKYJ 
45 Èact 7th Štre·t 
New York. N.Y. 10003 

65-ліття 1-го Відділу СУЛ 

Час довгий, нелегкий -
дні будови іí розбудови. Три 
покоління вкладало працю. 
Відділ зберігàç постанови і 
традиції , шоб розказати 
про минуле і відсвіжити 
теперішнс. В неділіò, 9-го 
листопада 1986 рокуов На-
родному Домі в Ню Йорќу 
відзначено святково 65-літ-
тя Відділу. 

Численно зійшлися члени 
і гості. За головним столом 
зайняли місце почесні чле-
ни. Святкування відкрила 
голова Л. Ґой і попросила 
до молитви. Згадала тих, 
шо відійшли до вічностìі. За 
них шорòку відправляçться 
Служба Божа. Вона попро-
сила хвилинною мовчан-
кою вшанувати їх нам'ять. 
Привітала всіх, а у вступ-
ному слові коротко начер-
кнула історію Відділу. 
Осноинипею була М. Ску-
бова. 4-го грудня 1921 року 
з її ÌНÌИÌМ І ПНÌІ створено клі-
тину. яка гуртувала б жінок, 
і названо Українська Жіно-
ча Громада. Згодом зорга-
нізувалося більше клітин. 
Відчувалося брак цент рал ь-
ного осередку і 1925 року 
створено централю. її наз-
вали СУÀ, Першим членом 
стала колишня Українська 
Жіноча Громада, теперіш-
ній 1-ий Відділ СУÀ. Свос 
слово закінчила цитатою 
президента Ксннеді: · ·Не 
питай, шо дàе тобі твоя 
батьківщина, а Шо ти дасш 
для неЃ. 

Провід святкування Л. 
ГОЙ передала голові комі-
тету Л. Матýи. Вона ррн-
вітала управу, всіх членòќ і 
почесних та 1. Моцюк — 
голову ІÌ 9-го Відділу в Йон 
керсі. яка с нашою членкою, 
О. Крумшин. гостю з 
Польщі, і А. Вассчко. гос-
тсй та чоловіків членòќ. 
Програму започаткувала 

Н. Мітрінга власним вір-
шом „Наші успіхи". Гар-
ним звичаєм с нагороджу-
вати членів за їх ìцедру пра-
цю. Голова Л. Ґой і орга-
нізашйна референтќа J}. 
Дармограй під рясні оплес-
ки вручили почесні грамоти 
членќам С. Л е т к о . А. Ба-
ран. М. Книш. М. МОТИЛЬ. 
Прийняття нових членòќ с 
ознакою росту організації. 
Прийнято в члени М. Ста-
пай. А. Корчинську, П. Сир-
ко, яким вручено відзнаки 
СУÀ. За віддану працю у 
Відділі рішено дати приз· 
нання С. Намиќ і Е. Гаþайді, 
які виàїàли десятки пакун-
ків до Бразилії і Польші. та 
членќам господарчої рефе-
рснтури О. Кузьмиìì і А. 
Кусьнірчук. Активно пра-
цювали у всіх ділянках член 
кн А. Ссрант. В. 'Шуль. Н. 
Мітрінга, І. Мачай, Е. Ва-
ììик. М. Андрýійків. С'. Сему-

т а к . С. Ќостюк. М. Качунь. 
Відтак Л. Магун відчн-

тала власний вірш „Привіт 
1-му Відділові в 65-ліття". 
Відспівано многолігсгвіс 
та слідував обід. Ведуча 
програмою Л. Maryîí пред-
ставила головний стіл по-
чесних членòќ: М. Книш. Е. 
Кріль. А. Натниà. М. Ба-
ран, М. Мотиль. С. Гуме-
нюк. А. Баран, С. Лешко і 
голову Л. Гой. Під час обіду · 
І. Мачай відчитала гумо·, 
реску Е. Дударà з підсо-
встського життя „Важко 
бути д р у г о м людиніЃ ' , І 
„Наші діти" Çàвченќа. С. 
Ѓýменюќ відчитала з Л. Ми-
кити „У шпиталю". Обід 
закінчили смачні торти, т о 
їх спекли Л. Магун (торт 
був прикрашений числом 
65), í. Мачай. С. Ѓýменюќ. 
М. Баран. Святкування за-
кінчсно відсñіванням гìімну 
СУÀ. , 

Наталîя Мітрінга, 

У ІÇРАîНСЬКА СВІТЛÌІМЌÀ ДОПОМАГАЄ БАТЬКАМ 

ВИХОВУВАТИ ДИТИНУ. 
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HELP WANTED 
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ПОШУКУЄМО 
ВІДПОВІДАЛЬНУ ЖІНКУ 

до пильнування двох дітей, 3 і 5 
років і до легкоî домашньої ро-
ботì: 3 або 4 дні на тиждень. 

Лівінґстон. Н. Дж. 
(201 ) 994 -2812 ввчером. 

· S E K V I C E · 

UKRAINIAN 
TYPEWRITERS 

also other languages complete 
line of office machines A 

equipment 
JACOB SACHS 
251 W. 98th St 

New York. N Y 10025 
Tel. (212) 2226683 

7 days a week 

BLŠìÑESS SERVICE · 

ГРОШІ ДО CCCP 
1 РУБЕЛЬ 

В К Л Ю Ч А Є ВСЕ 

$1.85 
(В·люченл àòста·· І Ì І ¢ Í ìñѓчçим·Ì 
(MlWM·DfeM· л и о ш е и и . - 30 руд.) 
Ціни ·ІДГÝО·ІД·ЮГЬ нинішньому кур· 
CO·Ì ìHOÌ¢ÙMOì МПЮГИ і ЛІДЛ·Г··ОТЬ 
будь·ìшмьì опод·тку·аин·ьì І м·іиям 

шо можуть статися до ·руч·ииа 
ОФІЦІЙНІ ПЕРЄКАЗИ. 

ВСІ ПЛАТНОСТІ ПОВНІСТЮ 
ГАРАНТОВАНІ. 

ВАМ ПОСИЛАЄТЬСЯ РОЗПИСКА 
ЛІЦЕНЗОВАНІ І ЗАБЕЗПЕЧЕНІ 

ЗАПОРУКОЮ 

GRAMERCY 
SHIPPING, ІÑСЬ 

744 Broad Street 
Newark. NJ . 07102 

Est 1947 

Р І З Н Е 

ї ї 
26 First Avenue · 

New York, N.Y. 10009) 
Tel.: (212) 473-3550, 

НА СВЯТА: ВЕЛИКИЙ ВИБІР 
ДАРУНКІВ - кераміка, різьба, 
вишивки, к·рточки, НОВІ ка-

л єн дарі на 1987 рік. 

· $ЌЙÌ ÏІ Е · 

^ Ukrainian 
Restaurant 
ÜCaterers 

132 2nd Ave. (8 St.) 
UX. UX 10003 

212-533-6765 
- PRIVATE fÀat ì£Š -

ÇìЃЃììî·ПІЃ`Ц · в Ѓ · ð Ù · Ò · ñ ì 

Show·n · W·tfduif· 
Àпñіѓѓ·п·ѓì·ì 

M··t inft anð Wiàn 

· FUNERAL DIRECTORS 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й 

П О Г Р Е Б Н И К 
Займ'ається покорòмами 

; в 8RONX BROOKLYN 
NEW YORK і ОКОПИЦАХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK. N.Y. 10009 

(212) 674-2568 

ПАМ'ЯТНИКИ 
з різних граніті· е т · ·имо ·на 
цвинтарні с · . Андрія і Б·анд 
Бруку, с · . Духа а Г·млтонбур-

гу та інших 
ВІДОМА СОЛІДНА 

ФІРМА 

Cypress Hills 
Monuments 

Власник - украінеиь 
ВОЛОДИМИР 
БІЛЯНСЬКИЙ. 
К. М. КАРДОВИМ І 
О. ЛОБАЧЕВСЬКА 

800 Jamàie· Avenue 
Brooklyn. N.Y. 11208 
Tel: (718)277-2332 

Відìѓрито кожного дня. а çýбо· 
ту включно від 9 S по поñ · 

неділю від Ю-4 по пол. 
На бажання і для анѓоди ќліси· 
тìа радо заїдемо `вò Вашого 
дому з проектами й лор·дами 

LYTWYN £ LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і Ч Е С Н А 
Our Services Are Avaìiàòlè 
Anywhere tn New Jersey 
Також займаємося noxopo-
йами на ивинтарì в Бавнд 
Бруку і перенесенням ТПІН-
них Останків з різних краîн 

UNION FUNERAL HOME 
1600 Stuyvetant Avenue 

(corner Stanley Terr.) 
UNION. NJ. 07083 

(201)964 4222 

SENKO 
FUNERAL HOME 

213 Bedford Avt. ßlookîýñ. NY 
(?12) 388 4416 or {He) 4817460 

HEMPSTEAD 
FUNERAL HOME 

89 Pemniulí Blvd Hempstead. U 
24 HOURS A 0AY 


